KODUTEENUS

Koduteenused on koduhooldustöötaja poolt kliendile kodustes tingimustes osutatavad teenused, mis aitavad harjumuspärases keskkonnas toime tulla. Teenust osutatakse rahvastikuregistri andmetel alaliselt Kose vallas elavatele isikutele.
Koduteenuse saamiseks tuleb abivajajal või tema lähedastel pöörduda taotlusega Kose Vallavalitsuse poole. Taotluse saamise järgselt teeb Kose Vallavalitsuse sotsiaaltöötaja koos hooldustöötajaga kodukülastuse, mille käigus hinnatakse koos teenuse taotlejaga tema toimetulekut, selgitatakse välja koduteenuse osutamise vajadus ja vajalike teenuste loetelu. Koduteenuse määramisel sõlmitakse vallavalitsuse ja kliendi vahel kirjalik leping.

Koduhooldusteenuse eest tasutakse tunnitasu alusel, mille määra kehtestab Kose Vallavalitsus. Tunnitasu määr on 1,6€. Hooldustasu ei määrata klientidele, kelle materiaalne olukord ei võimalda seda maksta või kellele osutatakse teenuseid ebaregulaarselt harvem kui kaks korda kuus.
Põhiteenused, mis koduhooldaja poolt tagatakse, on järgmised:

Toiduainete ja muude esmatarbekaupade koju toomine .  Abistamine toidu  valmistamisel,   valmistoidu koju toomine.  Abistamine tubade koristamisel, joogivee kaevust tuppa toomine.

Kütte hankimise korraldamine ( kütte tellimine, kütte varju alla paneku korraldamine); kütte tuppa toomine. Pesu pesemise organiseerimine, (pesumajas või päevakeskuses pesu pesemise teenuse eest tasub klient vastavalt kehtivale teenuse hinnale); Abistamine kommunaal-  ja teiste maksete tasumisel,  asjaajamise korraldamine ametiasutustega. Hügieeni korraldamine ( kliendi abistamine vannitamisel, dušši all pesemisel või sauna transportimisel ning saunas pesemisel). Saunapileti või dušši kasutamise eest  Päevakeskuses tasub klient vastavalt kehtivale teenuse hinnale. Arstiabi korraldamine (arsti juurde aja kinni panemine, eriarstile mineku organiseerimine jne.), ravimite toomine. 

Vajadusel saab kokku leppida lisateenustes, mis tulenevad konkreetsest abivajajast.

